בעיה מס 3.
בכיתה 32 תלמידים. אורגנו 33 חוגים כאשר כל חוג מורכב מ-3 תלמידים ואין שני חוגים עם אותו הרכב. הוכח/י שקיימים שני חוגים שיש להם תלמיד משותף אחד בדיוק.
פתרון

נניח בשלילה שחיתוך כל 2 חוגים הוא או ריק או מורכב מ 2 תלמידים. אז אם חוגים A ו- B נחתכים, וחוגים B ו- C נחתכים, אז גם חוגים A  ו- C נחתכים, הרי לכל אחד מהם חייבים להיות 2 נציגים ב- B.

לכן כל החוגים אפשר לחלק למחלקות, כאשר לכל חוג יש חיתוך לא ריק אך ורק עם חוגים באותה מחלקה.

נתבונן בכל האפשרויות עבור מחלקות כאלה:

1. מחלקה שמכילה רק חוג 1: 
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 (במספרים שונים נסמן תלמידים שונים)

2. תת קבוצה מ 2 חוגים: אם נוסיף ל 
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 חוג שחיתוכו עם 
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 הוא ריק, נוכל להפריד את תת קבוצה שנקבל לשתי תת קבוצות. לכן החוג שנוסיף חותך את 
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3. תת קבוצות מ 3 חוגים: משיקולים כמו קודם נצטרך להוסיף חוג שחותך (בה"כ) את 
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3.1 
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3.2 
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4.תת קבוצות מ 4 חוגים: כעת יש לנו בחירה: להוסיף ל
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 חוג או ל 
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. נתבונן במקרים אלה:

4.1 נוסיף ל 
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 (כי צריכים להוסיף איבר שחותך 
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4.2 נוסיף ל 
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: האפשרות היחידה משיקולים דומים כמו קודם היא 
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5. תת קבוצות מיותר מ 5 חוגים: קל לבדוק כי ל
[image: image18.wmf]4.2
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 אי אפשר להוסיף חוג נוסף שלא יתלכד עם קודמים. וקל גם להבין שההמשך היחיד של סדרה 
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 הוא: 
[image: image20.wmf]{

}

{

}

{

}

{

}

1,2,3,1,2,4,...,1,2,2,4

i

Sii

=+>

.

מינינו את כל האפשרויות לתת קבוצות כאלה ומבדיקה ישירה נובע שמספר התלמידים המשתתפים בחוגים מכל מחלקה גדול או שווה ממספר החוגים במחלקה.

לכן סה"כ מספר התלמידים המשתתפים בחוגים צריך להיות גדול או שווה ממספר החוגים, אבל 
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